Lista 03 – 2008   
Problemas de pH

Dados :

	
	Ka Ka 1
	Ka 2
	Ka 3
	Kb

	Ac. Benzóico
	6,4 .10-5                 
	
	
	

	Ac.  fórmico
	1,78 10-4
	
	
	

	Ac. Acético
	1,78 10-5
	
	
	

	HCN
	5,8 10-10
	
	
	

	H2CO3
	4,5 10-7
	4,7 10-11
	
	

	H2S
	5,7 10-8
	1,2 10-13
	
	

	H3PO4
	7,5 10-3
	6,2 10-8
	1 10-12
	

	NH3
	
	
	
	1,78 10-5


1- Qual o pH de uma solução 5 g L-1 de (NH4)2SO4 ? N=14, H=1, S=32, O=16. R = 5,34

2- São transferidos 25 mL de solução 0,08 mol L-1 HCl e 10 mL de solução 0,10 mol L-1 NaOH para balão de 500 mL e o volume é completado com água  Qual o pH da solução final? R=2,70

3- São transferidos 25 mL de solução 0,08 mol L-1 HCl e 10 mL de solução 0,10 mol L-1 HCl para balão de 500 mL e o volume é completado com água. Qual o pH da solução final? R=2,22
4- Diluem-se 20 mL de solução 0,13 mol L-1 HCl a 100 mL. Qual o pH da solução resultante? R=1,58
5- Qual a concentração em g L-1 de uma solução de ácido nítrico cujo pH é 2,89? R=0,00129 mol L-1
6- Qual o pH da solução  que contem 0,82 g de NaOH em a 2000 mL. R=12,01
7- Quantos miligramas de KOH devem ser adicionados a 500 mL de uma solução de HCl para elevar seu pH de 1,4 para 7,0?  R=1115 mg

8- Quantos gramas de HCl devem ser adicionados a 1000 mL de uma solução de HCl para alterar seu pH de 2,3 para 1,5? R=0,971g

9- Qual o pH de uma solução 0,012 mol L-1 NH3  R = 10,66

10- Qual o pH de uma solução que contem 1,235 g NH3 por litro ? R:11,06

11- Qual a concentração de uma solução de ácido fraco de Ka = 10-6 cujo pH é igual ao de uma solução 0,0035 mol L-1 em HNO3? R = 0,122 mol L-1
12- Qual o pH de uma solução obtida pela dissolução de 5,8g de KCN em 1000 mL de água? R = 11,09
13- Calcule o pH de uma solução de carbonato de sódio 0,005 mol L-1. R = 11,01
14- Solução de acetato de amônio apresenta pH  7,0. Justifique

15- São misturados 50 mL de HCL 0,025 mol L-1 com 20 mL de NaOH 0,01 mol L-1 sendo o volume completado a 100 mL. Qual o pH da solução final ? R=1,98
16- Uma solução de NaOH apresenta pH 10,98. Qual a concentração de dessa solução em gramas de NaOH por litro ? R=0,0382 g L-1
17- O pH de uma solução de HNO3 é 2,55. Quantos mililitros dessa solução devem ser diluídos a 1000 mL para se obter uma solução de pH 4,5 ?  R=11,22mL
18- Baseando-se no conceito de Bronsted-Lowry, qual a natureza das soluções aquosas preparadas a partir dos seguintes sais: CaSO4; Na2HPO4; Ca(HCO3)2;  NH4NO3; MgCO3; BaCl2; AlCl3, NaCN; KNO3; Ca3(PO4)2; K2S; KH2PO4; NH4Cl.

19- Porque o fato do HCl ser ácido forte tem a ver com o fato do íon Cl- ser aprótico?

20- Justifique a  afirmação : a. água pura à 25oC tem pH igual a 7

21- Diluem-se 20 mL de solução 0,05 g L-1 NaCl a 100 mL. Qual o pH da solução resultante?

22- Tendo-se soluções 0,01 mol/L de ácido benzóico e de HNO3, em qual delas existe maior concentração de H3O+? Qual tem maior capacidade potencial de produzir íons H3O+. Justifique.

23- Explique o caráter ácido ou básico das espécies citadas a seguir, de acordo com o conceito de Bronsted-Lowry. Espécies: NH3, CH3-COO-, CN-, H2SO3, CO32-, S2-, NH4+, HNO3 

24- Baseando-se no conceito de Bronsted-Lowry, qual a natureza das soluções aquosas preparadas a partir dos seguintes sais: CaSO4; NH4NO3;  MgCO3;  BaCl2;  NaCN; KNO3; Ca3(PO4)2; K2S;  NH4Cl.

25- Qual o efeito da adição do sal NaF sobre a produção de H3O+ pelo ácido fluorídrico, HF, em solução aquosa? Justifique considerando o equilíbrio químico envolvido.

26- Complete o quadro a seguir. As concentrações são expressas em mol L-1:

	 [H3O+]
	[OH-]
	pH
	pOH

	2,71 10-6
	
	
	

	
	1,32 10-8
	   
	

	
	
	5,67
	

	
	
	9,68
	

	3,45 10-2 
	
	
	

	
	7.95 10-3 
	
	

	
	
	5,05
	

	
	
	
	9,32


27- Qual a concentração de uma solução de ácido fórmico cujo pH é igual ao de uma solução 0,0035 mol L-1  em HNO3 ? R:0,0723 mol L-1
28- Qual o pH da mistura de 100 mL de solução 0,008 mol L-1  NH3 com 100 mL de água? R:10,93

29- Qual o pH da mistura de 100 mL de solução 0,008 mol L-1  NH3 com 50 mL de solução 0,015 mol L-1  NH3 ? 
R: 10,22

30- Qual o pH de uma solução obtida pela dissolução de 5,8g de KCN em 1000 mL de água? 
R: 11,09
31- Calcule o pH de uma solução de carbonato de sódio 0,005 mol L-1. R:10,00
32- Uma solução de NaOH apresenta pH 10,98. Qual a concentração de dessa solução em gramas de NaOH por litro ? R:0,0382 g L-1
33- O pH de uma solução de HNO3 é 2,55. Quantos mililitros dessa solução devem ser diluídos a 1000 mL para se obter uma solução de pH 4,5 ?  R:11,22
34- Explique porque o HCl é um ácido forte. Isso tem a ver com o o íon Cl- ser aprótico?

35- Qual o pH de uma solução contendo 6,00 g de (NH4)2SO4 em 500 mL de água destilada ? R:5,14

36- Diluem-se 20 mL de solução 0,05 g L-1 NaCl a 100 mL. Qual o pH da solução resultante?

37- Qual será o pH das seguintes misturas de soluções:

a. 100 mL de HAc 0,01 mol L-1  + 100 mL de água  


R:3,52

b 100 mL de HAc 0,01 mol L-1  + 100 mL de NaOH 0,01 mol L-1  
R:8,22 

